

贵阳日报

GUIYANG DAILY

2024年9月5日 星期四 农历甲辰年八月初三日 第15882期 今日8版

中共贵阳市委机关报 贵阳日报传媒集团出版 国内统一连续出版物号:CN 52-0032 邮发代号:65-2

习近平和彭丽媛为出席中非合作论坛北京峰会的国际贵宾举行欢迎宴会

新华社北京9月4日电 9月4日晚,国家主席习近平和夫人彭丽媛在北京人民大会堂举行宴会,欢迎来华出席中非合作论坛北京峰会的非方及国际贵宾。中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希出席。9月的北京,秋高气爽。雄伟的人民大会堂内,中国国旗和中非合作论坛成员国国旗以及非洲联盟旗帜交相辉映。出席论坛峰会的51个非洲国家元首、政府首脑及配偶,2位总统代表,非盟委员会主席和联合国秘书长等贵宾陆续抵达人民大会堂。习近平和彭丽媛热情迎接,同他们分别握手问候,并集体合影留念。

活泼可爱的少年儿童唱起优美的歌曲,打起欢快的非洲鼓,载歌载舞,对远道而来的国际贵宾表示热烈欢迎。在悠扬的迎宾曲中,习近平和彭丽媛同贵宾们共同步入宴会厅。习近平发表致辞,代表中国政府和中国人民热烈欢迎各位贵宾。习近平指出,每次同非洲朋友见面,我都倍感亲切,尤其深切感受到,中非命运共同体建设基础牢、起点高、前景广,为构建人类命运共同体树立了光辉典范。中非命运共同体植根于传统友好,彰显于合作共赢,壮大于与时俱进。中国同非洲国家在反帝反殖反霸的斗争中并肩奋斗,在发

展振兴、逐梦现代化的道路上携手同行,在抗击新冠疫情中守望相助,在重大国际和地区问题上通力协作。不论国际形势如何变化,中非友谊赓续传承、历久弥坚。习近平强调,构建命运共同体是人类共同梦想,现代化是梦想连接现实的必由之路。无论过去还是现在,中非都是构建命运共同体的先行者,未来也必将携手走在现代化进程的前列。我相信,只要28亿多中非人民同心同德,就一定能在现代化道路上共创辉煌,引领全球南方现代化事业蓬勃发展,为构建人类命运共同体作出更大贡献。(下转2版)

市委常委会和贵安新区党工委召开会议 学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神

胡忠雄主持并讲话 王宏聂雪松石邦林参加

本报讯 9月4日,市委常委会和贵安新区党工委召开会议,学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神,研究贯彻落实措施。省委常委、市委书记胡忠雄主持并讲话。市委副书记、代市长王宏,市人大常委会主任聂雪松,市政协主席石邦林,市委常委、市政府、贵安新区有关领导同志,市法院、市检察院主要负责同志参加。会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神,深入贯彻党中央推动西部大开发的政策举措,狠抓特

色优势产业、生态环境保护、对外开放和城乡融合发展,为谱写西部大开发新篇章作出贵阳贵安贡献。要深入学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神,把准改革的战略重点和优先方向,坚持全面盘点、突出重点、抓好试点、打造亮点,全力抓好党的二十届三中全会、省委十三届五次全会各项改革任务的组织实施。要深入学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神,深入贯彻党中央推动西部大开发的政策举措,狠抓特

色优势产业、生态环境保护、对外开放和城乡融合发展,为谱写西部大开发新篇章作出贵阳贵安贡献。要深入学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神,把准改革的战略重点和优先方向,坚持全面盘点、突出重点、抓好试点、打造亮点,全力抓好党的二十届三中全会、省委十三届五次全会各项改革任务的组织实施。要深入学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神,深入贯彻党中央推动西部大开发的政策举措,狠抓特

色优势产业、生态环境保护、对外开放和城乡融合发展,为谱写西部大开发新篇章作出贵阳贵安贡献。要深入学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神,把准改革的战略重点和优先方向,坚持全面盘点、突出重点、抓好试点、打造亮点,全力抓好党的二十届三中全会、省委十三届五次全会各项改革任务的组织实施。要深入学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神,深入贯彻党中央推动西部大开发的政策举措,狠抓特

胡忠雄王宏会见惠科股份有限公司董事长王智勇一行

本报讯 9月4日,省委常委、市委书记胡忠雄,市委副书记、代市长王宏在筑会见惠科股份有限公司董事长、总裁王智勇一行,双方就深化合作进行交流。惠科股份有限公司副总裁杭井强、马静,黔晟国资党委书记、董事长蒋川,黔晟国资副总经理、省产发公司党委书记、董事长张永谦,省产发公司党委副书记、总经理吴晓楠,省工投公司党委书记、董事长丁锐,贵安新区领导王贻、杨志荣参加。胡忠雄、王宏对王智勇一行表示欢迎。他们说,当前,贵阳贵安正深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总

书记视察贵州重要讲话精神,加快构建现代化产业体系。希望双方以项目为纽带,积极发掘智能制造、科创平台、数字经济等领域合作潜力,携手实现互利共赢。贵阳贵安将全力为企业做好服务。

书记视察贵州重要讲话精神,加快构建现代化产业体系。希望双方以项目为纽带,积极发掘智能制造、科创平台、数字经济等领域合作潜力,携手实现互利共赢。贵阳贵安将全力为企业做好服务。

书记视察贵州重要讲话精神,加快构建现代化产业体系。希望双方以项目为纽带,积极发掘智能制造、科创平台、数字经济等领域合作潜力,携手实现互利共赢。贵阳贵安将全力为企业做好服务。

统筹向“细” 学习向“深” 笃行向“实” ——贵安新区扎实推进党纪学习教育综述

贵阳日报融媒体中心记者 张鹤

欲知平直,则必准绳;欲知方圆,则必规矩。党纪学习教育开展以来,贵安新区党工委认真贯彻落实党中央、省委、市委部署安排,特别是习近平总书记关于党纪学习教育的系列重要讲话和重要指示批示精神,示范带动26家单位党委(党组)、308个党支部切实扛起主体责任,紧盯重点工作任务,同频共振、齐心协力,推动党纪学习教育扎实开展,不断在党纪学习教育中汲取奋进力量。

抓实机关、新兴领域党纪学习教育。贵安新区社会事业管理局建立“全覆盖督导+不定期抽查”联动模式,加强对教育、卫生领域的督促指导。贵安新区财政金融局制定国企领域党纪学习教育调研督导清单,常态化开展全覆盖、全过程督导。各单位严格落实对基层党组织的全覆盖、全过程指导,督促308个党支部认真开展党纪学习教育,组织党员原原本本学《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》)。

学习向“深” 入脑入心入日常。党纪学习教育,“学”是前提和基础。个人自学、举办读书班、开展交流研讨、讲纪律党课……贵安新区引导308个党支部、7000余名党员用好各种线上线下平台,坚持原原本本学、对照检查学、联系实际学、融会贯通学,把学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述与学习《条例》贯通起来,从理论源头加深对党的纪律规矩的理解和把握,推动学深悟透、入脑入心。

织新区领导班子、各单位主要负责人等70余人参加贵阳贵安警示教育大会;9家单位结合本单位违纪违法案例分别召开警示教育会,拓展深化警示教育成果。同时,选取本地查处的违纪违法典型案例制作警示教育片、微视频、警示教育录,用身边人身边事让党员、干部受警醒、存戒惧、明底线。此外,统筹指导各单位组织就近就便到羊艾监狱、平坝监狱等地开展警示教育39次。

统筹向“细” 全员全面全覆盖。党纪学习教育启动以来,贵安新区党工委及时召开会议研究审定实施方案,先后召开4次专题会和1次推进会,抓好抓实各项工作。党工委主要领导认真履行第一责任人责任,6次调度党纪学习教育。其他党工委班子成员到分管领域、部门调研督导41次,到所在党支部、联系党支部参加党纪学习教育37次。工作专班认真履行牵头抓总和统筹协调等责任,及时掌握最新要求,精准把握工作节奏,召开11次专题会议,研究安排、调度推进党纪学习教育各项任务,确保党纪学习教育不变形、不走样。

一方面,紧扣学习研讨、警示教育、解读培训等重点,制定党纪学习教育59项重点任务清单、10项负面事项清单“两个清单”和警示教育、解读培训、督促指导、新闻宣传“四个方案”,清单化、项目化抓好统筹推进。同时,紧盯党纪学习教育重点任务、关键环节、时间节点,结合实际制定3期月重点任务安排、4期月重点工作清单,将党纪学习教育各项任务细化到月、到周、到日,指导各单位和各级党组织逐项对照推进落实。

其间,贵安新区强化以训助学,坚持线上线下相结合,充分利用媒体平台,持续做好《条例》阐释解读和培训工作。线上,通过微信公众号、今日头条等7个平台,开设“党纪学习教育”专栏,累计转载中央、省、市刊播的《条例》学习解读文章、视频360篇次,全方位引导党员、干部深入学习《条例》。

“党纪学习教育是加强党的纪律建设、推动全面从严治党纵深发展的重要举措。”这是一次全面深刻的政治教育、纪律教育,也是一次思想的洗礼、政治的检视、党性的升华。……一次次入脑入心的深学实学,让党纪学习教育促进遵规守纪执纪的自觉性主动性进一步提高,政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力进一步增强,更好地筑牢思想之基、增强敬畏之心、养成清廉之风、彰显奋发之为、提升务实之效。

各领域牵头部门认真落实行业领域党纪学习教育责任,分领域召开党纪学习教育调度会5次,抓细抓实分类督导。例如,贵安新区党工委组织人事部门联合开展“排队抓尾、双整双创”行动,

另一方面,制定29项党纪学习教育督导重点任务清单,统筹专班和各领域牵头部门、各单位力量,采取“四不两直”“集中+常态”等方式,对26家单位、308个党支部开展全覆盖下沉调研督导,发现并督促整改问题271个。同时,注重党纪学习教育与高质量发展成效转化宣传,及时反映工作进展和亮点成效。目前,中央、省、市各级媒体共刊发贵安新区相关稿件145条次。

有所知才能有所畏,有所畏才能有所止。贵安新区坚持把召开警示教育大会作为加强警示教育的关键一环,组

织新区领导班子、各单位主要负责人等70余人参加贵阳贵安警示教育大会;9家单位结合本单位违纪违法案例分别召开警示教育会,拓展深化警示教育成果。同时,选取本地查处的违纪违法典型案例制作警示教育片、微视频、警示教育录,用身边人身边事让党员、干部受警醒、存戒惧、明底线。此外,统筹指导各单位组织就近就便到羊艾监狱、平坝监狱等地开展警示教育39次。

党纪学习教育

市委常委会和贵安新区党工委召开会议 传达学习全国政协副主席、民建中央常务副主席秦博勇在二〇二四数博会开幕式上的讲话精神和省委书记徐麟致辞精神

胡忠雄主持并讲话 王宏聂雪松石邦林参加

本报讯 9月4日,市委常委会和贵安新区党工委召开会议,传达学习全国政协副主席、民建中央常务副主席秦博勇在2024中国国际大数据产业博览会开幕式上的讲话精神和省委书记徐麟致辞精神,省委十三届五次全会和省委近期会议精神,安排部署有关工作。省委常委、市委书记胡忠雄主持并讲话。市委副书记、代市长王宏,市人大常委会主任聂雪松,市政协主席石邦林,市委常委、市政府、贵安新区有关领导同志,市法院、市检察院主要负责同志参加。会议指出,2024数博会在党中央、国务院和国家有关部门的关心支持下,在省委、省政府和国家数据局的坚强领导下,在贵阳贵安各级各部门的共同努力下,办出了高度、办出了水平、办出了特色、办出了实效。要坚定信心,认真总结办会经验,全力擦亮数博会品牌、“中国数谷”名片。要聚焦算力,持续提升算力供给能力,充分挖掘算力市场潜力,大力发展算力服务生态。要聚焦赋能,充分发挥数字技术优势,更好赋能政府、赋能企业、赋能基层、赋能市民。要聚焦产业,围绕数据标注、数据训练、数据场景、数据交易,不断壮大产业生态。要聚焦转化,强化清单化调度、项目化推进、责任化落实,加快把达成的合作意向转化为合作项目发展成果。

会议强调,省委十三届五次全会时重要、主题鲜明、重点突出,是新时代新征程上贵州进一步全面深化改革的总动员、总部署。要自觉把思想和行动统一到省委决策部署上来,坚持全面盘点、突出重点、抓好试点、打造亮点,对标对表深化改革,把握要求深化改革,突出重点深化改革,加强党的领导深化改革,全力推动各项改革任务落地落实。

会议强调,要认真学习省委常委会会议精神,加强党对金融工作的领导,牢牢守住不发生系统性金融风险底线,全力做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融“五篇大文章”,扎实推动金融高质量发展。要认真学习贯彻徐麟书记在贵安新区调研时的指示精神,以产城融合为重点做优城市功能,以工业发展为重点做强经济功能,加快打造产城融合、宜居宜业的现代化新城,让新区更有活力、更富魅力、更具吸引力。贵阳贵安有关单位负责人参加。(贵阳日报融媒体中心记者 代晓龙)

聂雪松开展《贵阳市产业工人队伍服务保障规定》立法调研时强调

提高政治站位 坚持问题导向 聚焦关键内容 推动产业工人服务保障工作尽早迈入法治化轨道

本报讯 9月3日,市人大常委会党组书记、主任聂雪松开展《贵阳市产业工人队伍服务保障规定》立法调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于产业工人队伍建设改革的重要指示精神,提高政治站位,坚持问题导向,聚焦关键内容,推动产业工人服务保障工作尽早迈入法治化轨道,为贵阳贵安高质量发展提供有力支撑。

市人大常委会副主任牟云飞,市人大常委会副主任、市总工会主席田胜松,市人大常委会秘书长胡向群参加。当天,聂雪松先后来到观山湖、贵安新区,走进贵阳中安科技集团有限公司、贵州祥恒包装有限公司、贵州航瑞科技有限公司,实地调研企业生产经营、工人队伍服务保障情况,与企业负责同志、一线工人深入交流,重点征求产业工人技能培训、职业发展、服务保障、权益维护等方面的立法建议。

聂雪松强调,产业工人是新质生产力发展的关键要素之一,是创新驱动发展的骨干力量。“强省会”首先是强产业,强产业离不开产业工人的有力支撑。要提高政治站位,深刻认识开展产业工人队伍服务保障立法工作的重要性和紧迫性,压紧压实工作责任,坚持科学立法、民主立法、依法立法,高质量做好产业工人队伍服务保障立法工作。要坚持问题导向,深入调查研究,找准全市产业工人队伍服务保障工作中需要解决的重点、难点、痛点问题,充分听取各方面意见建议,让法规真正立得起、行得通、真管用。要聚焦关键重点,聚焦产业工人技能培训、职业发展、服务保障、权益维护等内容,找准“小切口”、做足“小快灵”,为贵阳贵安造就一支有理想守信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献的宏大产业工人队伍提供坚强法治保障。

观山湖区人大常委会、贵安新区、市直相关部门负责同志参加。(贵阳日报融媒体中心记者 肖廷钰)

今日导读 >4版

2024贵州省国际友好城市交流合作会议 9月9日至11日在贵阳举行



甲秀新闻 贵阳网